

[首页](#) [浙大主页](#) [要闻](#) [综合](#) [观点](#) [学术](#) [教育](#) [人物](#) [现场](#) [美文](#) [校史](#) [调查](#)

站内搜索

当前位置: 首页 > 浙大报道 > 要闻 > 要闻

吴朝晖出席首届“人文海洋论坛”

一月新闻排行

发布时间: 2016-06-14 来源: 作者:

浏览次数: 14483

1 浙江大学召开推进涉农学科发展大...	3773
2 浙江大学与贵州大学签订新一轮对...	2850
3 沈荣骏院士获授竺可桢奖	2511
4 《大学》栏目：人工智能的前世今...	2475
5 浙大一项研究找到肿瘤细胞生长 “...	2391
6 第685期	2334
7 长江经济带生态文明创新研究联盟...	2232
8 浙大一项创新手术方式，以“移花...	2164
9 浙江大学研制的废水自回收除锈爬...	2086
10 校领导赴丽水龙泉调研校合作工...	2032



分类信息

办学条件	求是学人	合作交流	高教管理
招生就业	大学时代	教学动态	研发信息
社会服务	学科建设		

=====友情链接=====



6月8日，正值世界海洋日，2016第一届“人文海洋论坛”当天下午在北京人民大会堂举行。浙江大学校长吴朝晖应邀出席论坛并作主旨演讲，介绍了浙江大学秉持人文海洋精神，服务国家“一带一路”战略以及海洋强国战略的创新实践。他指出，未来国家海洋战略的实施，关键在于人才支撑和创新驱动重要作用。

吴朝晖说，随着全球化、信息化的加速发展，未来的海洋战略是陆海互动、海空一体的整体大战略，科学技术的前瞻布局和创新发展具有决定意义，同时还应重视挖掘中国传统文化的价值，其中孕育着治理海洋的智慧和人文海洋的精神。特别是中国传统“和合”文化与“人文海洋”精神所倡导的担当、包容、联通、绿色等内涵一致。秉持“人文海洋”精神的未来海洋，应该是责任的海洋、共享的海洋、文明的海洋和健康的海洋。未来国家的海洋战略关键在于夯实人才支撑和创新驱动两大基础。人才支撑方面，需要培养大量能执行国家战略，具备“人文海洋”精神的优秀人才；创新驱动方面，需要面向海、陆、空进行高科技布局和协同创新，建立三者综合服务的立体创新优势。一流大学作为国家的人才中枢和创新中心，有责任围绕海洋大战略，尤其为“一带一路”战略背景下的人文海洋建设提供全方位的服务支撑。

吴朝晖指出，浙江大学正在积极推进两大战略举措，服务国家“一带一路”战略与海洋战略。一是打造“一带一路”合作与发展协同创新平台，服务海上丝路战略实施与文明发展。二是建设舟山校区和海洋学院，支撑未来海洋战略的人才需求和科技创新，均已取得良好进展和阶段性成果。下一阶段，学校将发挥协同创新中心平台优势和学科综合优势，进一步聚焦“海上丝绸之路”，围绕重大战略制定和政策机制设计开展基础性、战略性、前瞻性研究，为国家“一带一路”战略和海洋强国战略提供高水平智力支撑；依托海洋学院和有关创新平台，加强海洋技术、智慧海洋、海洋资源勘探、海洋环境监测与保护、海洋安全等领域的研发，推进新材料、新能源、信息通讯、航空航天、贸易物流、海洋法等相关学科建设，为“一带一路”和海洋强国战略提供人才与创新支撑。

吴朝晖表示，浙江大学与“海”有缘，不仅有着“海纳百川”的胸怀和底蕴，而且“海洋”也是学校未来的希望所在、担当所在。浙江大学将按照中央的战略谋划和决策部署，在人文海洋精神的指引下，集全校之力打造海洋人才辈出、海洋人文荟萃和海洋科技创新的高地，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

第一届“人文海洋论坛”是当天上午启动的2016中国环境与健康宣传周首个活动，由农工民主党中央联合国家发改委、教育部、国土资源部、环境保护部、水利部、农业部、国家卫计委、国家林业局、国家海洋局和湖南省人民政府共同主办。活动以“海洋环境与健康”为主题，通过研讨交流，为我国海洋事业的全面发展、“一带一路”倡议的具体实施等建言献策。海洋学院院长陈鹰参加论坛并发言。

论坛期间，吴朝晖还在陈鹰等陪同下，会见了国务院发展研究中心亚非所南亚研究中心主任、中国海外利益研究中心主任闫立金等，就推进论坛所倡议的有关活动进行了会谈。

(文/高楚清)

[读者在线](#) [关于我们](#) [网站说明](#) [联系我们](#)

总访问量：540539588

浙江大学新闻办公室主办 浙新办[2002]29号 未经许可，请勿转载

地址：浙江省杭州市西湖区余杭塘路866号，浙江大学紫金港校区东一105-9

Copyright© 2009—2016 <http://www.news.zju.edu.cn> 站长统计

